

Miskolczon: Egy méter bükkhasábfa	2.60	frt.
Egy méter cserhasábfa . . .	2.34	"
" " tölgy " . . .	2.34	"
1000 darab bükkfazsindely . . .	7.40	"
100 " bükk-keréktalp . . .	6.5—7	"
Aradon: Egy m. cserhasábfa . . .	2.75—2.88	"
Egy méter bükk és szilhasábfa . . .	2.75	"
Egy méter tölgy hasábfa . . .	2.25	"

Különfélék.

(B.) A húsevő növényeknek nem jó a hús. Nem oly rég történt, hogy a húsevő növényekről a lapokban és folyóiratokban közölt tudósítások figyelmet keltettek, azon állítással, hogy a növények által felvett húsanyag azok természetes életszükségletének kielégítése végett kívánatlik, most azonban másként derül ki a dolog, mint a „N. Fr. Pr.“ egyik közleménye írja. Regel K. ugyanis összehasonlító kísérletek útján kideríteni igyekezett azt, hogy a rovarévő növények csakugyan táplálkoznak-e zsák-mányaik husából, s náluk ennél fogva a táplálék felvételére szolgáló szervek a levelek és nem főleg a gyökerek. E czélból több erőteljes Drosera növényt teljesen egyenlő viszonyok között nevelt s azok egyik felét aztán hús-táplálék adása mellett, másik felét pedig a nélkül tenyész-tette. A táplálékadás aként történt, hogy minden ujon képződött levélnek, a mint kibomlott, egy gombostü fejével egyenlő nagyságu húst adott, s ezt 8 nap mulva ismételte. Mig azonban a hússal nem táplált növények feltünő erőteljesebben nőttek mint a tápláltak, addig ez utóbbiak levelei fekete foltokat kaptak s részben egészen elszáradtak. Mindkét csoport hidegházban teletetett s mig a nem tápláltak majd mind megmaradtak, addig a tápláltak

tavaszzsal részint éppen nem, részint pedig kevésbé erőteljesen hajtottak ki.

A táplálék kedvezőtlen befolyása még abban is nyilvánkozott, hogy a nem tápláltak sokkal több magot termettek, mint azok, melyek húsetetést kaptak. Igaz, hogy az utóbbiak magva súlyosabb volt, de mivel Darwin csak ez utóbbi körülményt vette figyelembe, a mag kevesebb mennyiségét s a hússal tápláltak sinlését pedig mellőzte, a rovarfogó szerv jelentősége tévesen úgy tünt fel előtte, mintha az a növény táplálására szükséges lenne, holott, a mint a kísérletek mutatják, a rovarok megfogása és assimilációja a növényeknek nemcsak hogy nem szükséges, hanem inkább ártalmas.

Nézetünk szerint ez mind helyes lehet, hanem a kérdés csak akkor lenne tisztázottabb, ha a kísérlet nem húsadással, hanem szintén rovarokkal történt volna!

(B.) **Franciaország és Európa más államainak erdőterületéről.** A francia „Bulletin de Statistique“ nevű lap újabb számainak egyike a következő érdekes adatokat tartalmazza. Franciaország összes 52,800.000 hektárnyi területéből 9,185.000 hektár, azaz 17 százalék erdővel van borítva. Két megyében (departement) az erdő százaléka 40; nyolczban 30—39; tizenhétben 20—29; negyvenkettőben 10—19; és tizennyolczban tizen alóli. Más európai tartományokkal összehasonlítva, Franciaország az erdő arányát az összes területhez véve, nyolczadik sorban áll. A legelső e tekintetben Orosz- és Finnország 40 százalékkal; a második Svédország és Norvégia 34-el; aztán jön Osztrák-Magyarország 29-el; Németország 26-al. A sorrend alján állanak Spanyolország, Belgium és Németalföld 7 százalékkal; Portugallia 5-el; Angolhon 4-el és Dánia 3-al; Egész Európának átlag aránya 29⁰/₀. A francia erdősegből 10⁰/₀ az államé; 22 megyék és községeké és 68 magánbirtokosoké.

Halálozások. Divald József m. k. pénzügyi tanácsos és egyesületünknek több éven át buzgó választmányi tagja m. é. decz. 31-én Selmecezen meghalt. Burkhardt Keresztély Henrik, hannoverai erdőigazgató és Németország legkiválóbb erdészeinek egyike, a „Säen u. Pflanzen“ híres mű szerzője, m. é. decz. 14-én meghalt. Béke hamvaikra.

S z a k k ö n y v e k.

A földadókataszter. Irta: Dobner Rudolf. Kiadta az Athenäum társaság. Ára 1 frt 80 kr, 8-ad r., 226 lap, 1879. E könyv egy égető napi kérdést, a kataszter kérdését tudományos és gyakorlati szempontból tárgyalja. Ismerteti bevezetékép a földbirtok és földbirtokos osztály helyzetét, a tényleg fennálló földadóprovisorium rendszerét, összehasonlítja ezt és az 1875. VII. trvezikk által elfogadott kataszteri rendszert egymás közt és az európai egyéb kataszteri rendszerekkel. Különösen kimerítően vannak benne ismertetve a most folyamatban lévő kataszteri műveletek és meg van benne jelölve az azok folytatásánál követendő irány. Ajánljuk e becses művet, mint a kataszteri ismeretek tárházát t. olvasóink figyelmébe.

A magyar lexicon 44—45. füzete megjelent. E mű egyes füzetei példányonként 30 krért külön is megszerezhetők. A megrendelés Rautmann Frigyes könyv-kiadóhivatalához intézendő.